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Procès Verbal de l’Assemblée des Délégués 2003 
1ère partie 

25 mai 2003 à Cernier 
 

1. Appel 

Lausanne Utz Stéphane 
 Renaud Olivier 
Fribourg Redies Torsten 
 Peiry Alexandre 
Uni Neuchâtel Amez-Droz Florence 
 Jeanbourquin Sylvie 
Sion Charvet Nora 
Val-de-Ruz Vermot Jean-Bernard 
 Collioud Alain 
 Schmocker Romain 
Meyrin Waltermann Eva 
Genève Maier Stéphanie 
Caméléons Roubaty Pierre-Fabien 
La Chaux-de-Fonds Donzé Maxime 
 Buri Jérôme 
Neuchâtel  Porret Gaël 
FSTB Buschbeck Daniel 
 Greber Carole 
 Mesmer Erika 
 Thomann Michel 
 Morel Cédric (candidat au comité) 
 
Excusés: Zug 
  St Gall 
 
2 voix par club, pas de droits de vote pour le comité et les membres d’honneurs. 
Vote à bulletin secret si 2 clubs le demandent. 

2. Nomination d’un scrutateur 

 
è Romain Schmocker est élu scrutateur à l’unanimité 

 

3. Approbation du PV de la dernière AD 

 
è Le PV est approuvé à l’unanimité 
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4. Approbation des rapports d’activités des organes de la FSTB 

a. Rapport du comité exécutif 

Cf rapports en PDF joint à ce PV  
Fribourg propose de mettre le Suisse Tchoukball sur le site internet plutôt que de 
l’envoyer à tous les membres. Le comité réponds que d’une part tous les membres 
n’ont pas accès à internet, d’autre part il recherche une communication active vers le 
lecteur. . Le comité étudiera l'idée de publier sur le site les numéros de l'année 
précédente. 
 

è Le rapport est approuvé à l’unanimité 
 

b. Rapport de la trésorière 

Cf rapport en annexe 
Le comité aimerait introduire des comptes transitoires pour assurer une meilleur 
gestion de la comptabilité et une plus grande transparence.  
Val-de-Ruz propose de rendre la présentation des comptes plus claire en mettant les 
lignes entrées et sorties correspondantes les unes en face des autres. 
Fribourg aimerait que les cotisations soient envoyées plus tôt. 
Sion propose que ces cotisations soient envoyé systématiquement à la même (par 
exemple mois de février). 
Erika aimerait aussi présenter les stocks de matériel que possède la fédération. 
 

è Le rapport est approuvé par  14 oui 
4 abstentions 

  

c. Rapport des vérificateurs des comptes 

Lausanne et Neuchâtel présentent leur rapport. Ils proposent à l’assemblée générale 
d’approuver les comptes. 
 

è  Le rapport est approuvé par  16 oui 
2 abstentions 

 

5. Approbation des comptes annuels 

 
è  Les comptes sont  approuvés par  16 oui 

 2 abstentions 
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6. Décharge du comité et de la trésorière 

 
è La décharge du comité est approuvé par  15 oui 

3 abstentions  

7. Admission d’un nouveau club 

Eva Waltermann, membre du comité du club de Meyrin présente brièvement le club 
de Meyrin. 
 

è Le club de Meyrin (TBCM) est admis à l’unanimité comme membre de la 
FSTB 

 
Sion : Que doit faire Chamoson pour quitté la FSTB ?  
Réponse : envoyer leur démission à la FSTB 6 mois avant l’AG. 

8. Décision sur les propositions du comité exécutif 

Approbation du « règlement » championnat 
Discussion sur divers points du règlement. D’une part sur la procédure de mise en 
place d’un tel règlement, d’autre part sur le contenu (la taille de la salle, l’arbitrage, la 
taille des ballons et le matériel). 
La discussion abouti à la proposition d’étendre la commission championnat. Les clubs 
qui le désirent peuvent activement participer aux décisions concernant le championnat 
en s’engageant dans la commission championnat. 
 
1er vote : est-ce que l’assemblée entre en matière pour l’approbation du règlement du 
championnat, tel qu’il à été proposé par le comité ? 

è  L’entrée en matière est approuvée par  14 oui 
4 non 
2 abstentions 

Vote sur l’art. 2.3. concernant le terrain de jeu : 
è  L’art 2.3. approuvé par  12 oui 

4 non 
4 abstentions 

Vote sur le document, sauf sur les articles: 
- art 2.3 
- art 3.3 c 

ainsi que modification de l’art. 1.3. « L’organe responsable est la Commission du 
championnat, dont les membres sont nommés par le comité exécutif. Les clubs et 
la FSTB sont représentés au sein de cette Commission. » 
 

è  Le document est approuvé par  16 oui 
4 abstentions 
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Mouvement junior : discussion et approbation du « Règlement au sujet du 
mouvement junior FSTB » 
Lecture du courrier du LTBC qui propose de joindre la charte des droits de l’enfant au 
règlement 
Val-de-Ruz trouve dommage que le document n’a pas été discuté, construit tous 
ensembles. 
Michel T répond que le projet de règlement a été envoyé en consultation à tous les 
Présidents de club le 16 octobre 2002, avec délai de réponse jusqu’à la présente AG. 
Aucun commentaire n’a été émis durant ces 7 mois. De plus, aux 2 dernières AG il a 
fait des demandes pour que des gens s’engagent dans la Commission juniors. Comme 
personne ne s’est manifesté il a rédigé le document lui-même et en discussion avec le 
comité. Par contre la commission junior est toujours ouverte et les personnes 
intéressées peuvent contacter Michel T. 
 
Vote sur : 
Le document  
 + inclure la charte de l’enfant 
 + mettre le tableau des catégories d’ages en annexes (pour ne pas devoir  

approuver le document chaque année) 
 

è Le document est approuvé par  16 oui 
4 abstentions 

 
Nous n’arriverons pas à terminer la séances aujourd’hui. 
Cédric Morel, candidat pour le comité de la FSTB se présente. 
La suite de l’AG aura lieu le 22 juin à 10h00 à Lausanne. 
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Procès Verbal de l’Assemblée des Délégués 2003 
2e partie 

22 juin à Dorigny 
 
 
 
Meyrin Boniolo Mirco 
Genève Maier Stéphanie 
Lausanne Utz Stéphane 
La Chaux-de-Fonds Buri Jérôme 
Zug Kreit Andreas 
Neuchâtel  Porret Gaël 
Uni Neuchâtel Pipoz Cyril 
 Jeanbourquin Sylvie 
Val-de-Ruz Vermot Jean-Bernard 
 Collioud Alain 
  
FSTB Buschbeck Daniel 
 Greber Carole 
 Mesmer Erika 
 Thomann Michel 
 Morel Cédric (candidat au comité) 
 
Excusés: St Gall, Sion, Les Caméléons, Fribourg  
 
 

è Alain Collioud est élu scrutateur à l’unanimité 

9. Programme d’activité 

Présentation des différents programmes d’activités (cf document PDF joint). 
Commentaires, discussions : 

- Pour rendre les différentes commissions et leurs membres plus connues le 
comité pourrait les présenter dans le Suisse Tchoukball. 

- J&S  va prendre la décision si le tchoukball devient une branche à part entière 
ou non le 01.01.2004. C’est donc MAINTENANT que nous devons 
DECLARER toutes nos activités juniors. 

- Suisse Tchoukball : publier le prochain délai rédactionnel pour permettre aux 
clubs d’envoyer des infos/articles. 

- Suise Tchoukball : assurer la parution des 5 numéros 
- Sélections : : Une période de transition a été mise en place après le tournoi en 

Angleterre pour nous permettre de construire leur avenir sur des bases plus 
solides. L'entraînement des filles a ainsi par exemple été séparé en 2 groupes 
pendant quelques mois.  

- Catégories d’âge juniors : Jean-Bernard pense qu’il peut être dangereux de 
faire trop de catégories. Daniel lui répond que l'établissement catégories sont 
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actuellement très importante pour offrir à chaque joueur/joueuse la possibilité 
de jouer à  son propre niveau de jeu  et avec des enfants ou des jeunes d'un âge 
équivalent. 

- Conférence des présidents : 15 novembre 2003 
 
Présentation de Tchoukball Promotion 

10. Approbation du budget 

è Le budget est approuvé à l’unanimité 

11. Nomination 

Uni-Neuchâtel demande des clarifications par rapport à la double charge de Daniel en 
tant que président la Fédération Suisse et en tant que président de la Fédération 
International. 
Michel explique la situation. Daniel ajoute que ce n’est pas la solution idéale, mais 
que c’est probablement tout de même actuellement celle qui lui semble la meilleur. 
Vu le nombre limité de personnes qui s'investissent dans le tchoukball à l'heure 
actuelle, les cas de double-fonction ont plus de chance de se produire.  
 
De manière générale en tout cas vu la nécessité d'encourager les personnes qui 
s'engage, il lui semble qu'il faudrait faire plus attention à essayer de conserver la 
motivation des gens qui s’impliquent et s’investissent. 
 
 

è Nomination du président (Daniel Buschbeck) 10 oui 
   3 non 

        3 abstentions 
è Nomination du comité (Carole Greber, Cédric Morel, Erika Mesmer, Michel 

Thomann) :     16 oui 
 

è Nomination des vérificateurs de comptes : 
- 1er Neuchâtel 
- 2ème Sion 
- Uni-Neuchâtel (suppléant)   16 oui 

Divers 

Alain Collioud (en tant que caissier du Val-de-Ruz) relève la grande variation des 
finances d’inscriptions pour les tournois juniors (les prix varient notamment en 
fonction du prix de  location de la salle du tournoi). Les clubs s’aideraient 
mutuellement s'ils pouvaient indiquer le montant de la finance d’inscription lors de 
l’envoi de l’invitation,.  
 
Carole rappelle que si nous arrivons à rentrer dans JS, à partir de 2004 les clubs ayant 
des activités avec des juniors, pourront  recevoir des subvention de J&S, ce qui aidera 
les clubs à couvrir ces frais. 
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Annexes : 

- rapport de la trésorière 
 
 
Genève le 21 Septembre 2003 
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Rapport de la trésorière 
 
Le résultat comptable de l’exercice qui vient de se terminer au 30 avril 2003 s’élève à 
une perte de CHF 5'475.41. 
 
Comme annoncé lors de l’AG du 15 juin 2002, l’exercice précédent comportait un 
excèdent d’entrées de CHF 8'400.- En ajoutant ce montant à l’exercice de cette année, 
nous avons un bénéfice de CHF 2’924.59. 
 
Inclus dans ce montant, nous avons les entrées et les sorties du « fonds de 
formation ».  Ce fonds reçoit ses entrées des experts J&S. En effet ces derniers 
reversent 30% de leur honoraires journaliers J&S dans ce fonds. Ils n’ont aucune 
obligation de reverser une partie de leur salaire à la FSTB. S’ils le font, c’est pour 
soutenir la formation au sein de la fédération. Jusqu’au 30 avril 2003, CHF 3'227.50 
ont été versé par les experts. Ce fonds a déjà servi à soutenir la formation. Plusieurs 
personnes ont commencé une formation d’entraîneurs qui est financée en principe à 
50% par ce fonds. Durant l’année écoulée le fonds a ainsi subventionné des 
formations pour un montant de CHF 1'200.- Je tiens, au nom du comité à remercier 
les experts pour leur soutien et leur engagement à la formation. Car non seulement ils 
versent une part importante de leur salaire à la fédération, mais surtout ils passent 
beaucoup de temps à préparer et à donner des cours à nos futurs et existants 
moniteurs. 
 
En enlevant le fonds de formation du bénéfice, nous obtenons un bénéfice de 
l’exercice pour l’année 2002 - 2003 de CHF 897.09.  
 
Evénements spéciaux de cette exercice : 
 

• Les Expogames02 dans le cadre de l’Expo.02 qui nous ont versé CHF 8'000.- 
• Tournois en GB : CHF 14'712.49.- solde net entre les paiements des joueurs 

de cette année et des dépenses du voyage en GB. Comment ce montant a-t-il 
été payé ? On se souvient toujours des CHF 8'400.- qui ont passé sur l’année 
précédente….ainsi que par les actions des joueurs pour financer leur voyage 
(CHF 4'744.72.- = morilles, soutiens training, sponsoring,…) et une 
participation de l’argent reçu des Expogames. 

 
Les comptes 2002 – 2003 reflètent donc l’activité de notre année sportive : des 
formations de moniteurs, les Expogames de l’été passée, le tournoi mondial en 
Grande-Bretagne ainsi que l’accent mis sur la communication de nos activités. 
 
 
 
      Erika Mesmer 


